

宝山区就业促进中心创业指导科的潘华中，在部队时就表现突出，多次立功，曾先后荣立“二等功”和“三等功”，还获得过“世博卫士”和“优秀党员”等称号。虽脱下军装，但初心不改，潘华中来到宝山区就业促进中心工作后，立足本职岗位，主动践行“我为群众办实事，创业服务在身边”实践活动，积极展示人社系统干部职工的精神风貌，传递人社“创服”人“牢记使命，奋斗为民”的好声音、好故事。

数据筛查，有“广”度

为更好地服务和帮助初创企业，将人社扶持创业的有关惠企政策传递到企业，提高企业的政策知晓度，推动政策全面落实，潘华中连续3年在季度初期对全区内新注册成立的所有企业数据进行筛查，数量多任务重，但是他仍以最快的速度排摸出符合创业补贴政策的企业名单，了解企业情况，为与之对接打下基础。今年以来，

献礼二十大·奋进“创服”路

宝山：牢记使命，奋斗为民

已对14010条企业信息进行了信息比对排查。

政策宣传，有“精”度

对于排摸出符合相关补贴条件的企业，潘华中针对企业用工情况和社保缴纳情况进行仔细分类，按照企业实际需求，提供与之对应的精准服务。潘华中积极与企业电话联系沟通，详细介绍创业扶持政策的要点、标准和申请办法。高峰时期，每天联系20多家企业，电话被打成了热线，企业微信群的提问此起彼伏。潘华中还联合创业指导专家和街镇创业服务人员，组团上门了解重点企业的经营情况、服务需求等，面对面的进行政策指导、答疑解惑，帮助他们纾困发展。

“走街串企”，有“深”度

潘华中身穿的工作服胸前永远佩戴着党徽，他常常走街串巷，走访小微企业、个体户，为他们提供实实在在的帮助。在得知有个体户反映在线办理需使用电脑，其不具备电脑设施或者不会线上操作，自助申请补贴有困难，潘华中当即与属地社区取得联系，协调社区事务受理服务中心提供公用电脑，供创业者办理补贴使用。

如遇补贴办理高峰期，潘华中就驻扎在社区，现场协助创业者办理补贴。在走

访过程中，他帮助上海知味酒业发展有限公司上门安装电脑插件、升级浏览器，指导办理了社保费补贴和房租补贴的线上申请，现场审核书面材料，确保补贴一次办结；他还帮助骁俊糕点店成功申请初创期社会保险费补贴，共计13981.68元，在一定程度上缓解了企业在抗疫期间的资金压力。

类似这样事还有很多很多，敲开企业大门，打开创业者的“心门”，做温暖人心、凝聚人心的服务，潘华中表示：“脚踏实地地诠释人社‘创服’人的初心，将责任与担当体现

到更有温度的服务中，把温暖传递给每一位创业者，是我应该做的。”

“保主体稳就业”，在最大范围内为市场主体解“燃眉之急”，才能不断夯实城市经济发展的基本力量。宝山每一位“创服”人员都将牢牢把握着新时代新征程党的中心任务，继续保持昂扬的精神状态忠诚履职、拼搏奉献，坚持优化营商环境不停歇，让创业者的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，以实际行动庆祝党的二十大胜利召开！

（“海纳百川”微信公众号）

信息速递

“创客鸟巢”就业创业工作站分站正式揭牌

为了更好地做好大学生就业工作，搭建好大学生创业服务平台，作为荣获首批上海市特色创业型社区称号的长寿路街道，近年来，依托“长寿鸟巢”服务品牌和多项长寿特色服务模式，使社区、校区、园区创业服务更加到位，切实帮助社区重点服务人群成功创业和实现就业。近日，长寿路街道在中华1912创意产业园开展了“创客鸟巢”就业创业工作站分站揭牌仪式活动，打通了大学生创业的“最后一公里”。

活动当天，长寿路街道、中华1912创意产业园和上海市经济管理学校作为社区、园区和校区代表分别进行了发言，并介绍了各自的情况并表达了对“创客鸟巢”就业创业工作站分站的高度期待。

中华1912创意产业园从2011年起先后被认定为“创业产业集聚区”“上海市创业孵化示范基地”“青年·大学生创业基地”，也是此次“创客鸟巢”特色分站的设立点，上海市经济管理学校更是普陀区现有4家市级院校创业指导站之一。

三区代表发言后，街道代表向园区代表和校区代表赠予了街道自行印制的代表创业精神延续的创客笔记，笔记记录了长寿路街道优秀创业代表的创业经验分享。

作为“创客鸟巢”就业创业工作站分站，园区



代表带领大家围绕产业园区的规模、历史、文化等方面深入参观了中华1912创意产业园，并且向大家介绍了园区内价廉物美的公寓式酒店和免费的初创工位，帮助创业青年解决住宿和办公的双重问题，为青年创业保驾护航。

最后，街道和园区代表共同为中华1912创意产业园“创客鸟巢”就业创业工作站分站揭牌。街道代表表示，希望在未来能够以特色分站为圆心，联合辖区内的创业见习基地、创业指导专家、创业孵化基地等创新创业服务资源，为院校学生打造“双创”资源共享平台，将创业服务辐射到每一位学生，努力让学生从“想创业”到“敢创业、能创业、创成业”，共同推进三区融合发展。

（普陀就促中心）

宝山区启动第十二届“创业嘉年华”系列活动



近日，宝山区人力资源和社会保障局以“创业政策助纾困 融资帮扶稳增长”为主题，启动了宝山区第十二届创业嘉年华系列活动。活动将持续一个月时间，将集中开展形式多样的创业融资活动，为中小微企业市场主体纾困解难搭建平台，保就业、稳增长，全力助推宝山“北转型”和科创中心主阵地建设。

社会多方聚力，“靶向”解决融资问题

10月10日下午，“小微企业纾困融资政策宣讲”在闽和众创基地举行，为本届嘉年华活动拉开序幕。活动通过讲解融资政策、现场个性化指导等形式，为基地内企业讲清政策、落实服务。活动上，宝山区就业促进中心相关负责人介绍了由

政府担保贴息的创业担保贷款政策，建设银行分享了更多形式灵活、适合小微企业的普惠金融产品，提升政策知晓度。随后，对于融资意向明确的小微企业，就促中心和建设银行根据其就业情况、所属行业、财务状况等信息，逐一开展个性化的辅导，为其匹配最合适的金融产品，为企业融资出谋划策，精准纾困。

30余场活动，搭建“多元”融资平台

据悉，在接下来一个月的“创业嘉年华”活动时间里，宝山区还将组织“8分钟打动投资人”“投资人爱看的创业计划书”等主题分享，帮助创业者提升融资能力；开展投融资闭门路演、EFG基金申请等对接活动，搭建投资方与项目方交流平台等等。30余场活动围绕“小微企业纾困融资”的主题，切实为创业者、小微企业对接更多融资渠道，让金融的活水为小微企业纾困解难，抗疫情稳增长、保市场保就业。

“创业嘉年华”是宝山区主打的创业服务品牌活动，由宝山区人力资源和社会保障局发起，区内相关委办局、各街镇、创业园区、高校、社会机构和相关企业共同参与主办，自2011年起每年举办，为创业者们带来一年一度的公共创业服务盛会。

（宝山就促中心创业指导科）

各区动态

走进乡村创业，探索乡村创业新路径

近日，青浦区人社局开展了一场“创业助力乡村振兴”主题活动，邀请青浦青年创客深入认识青浦乡村创业环境及创业活力。

走入乡村文化和乡村创业“样板间”

在“传承与先行·解锁青浦乡村创业密码”活动中，青年创客们走进练塘东庄村的“厨见”和“恋棠春乡情体验馆”。“厨见”创始人周杰分享了自己一路走来的创业之路，现在有更多青年人像他一样走进乡村创业。

在“恋棠春乡情体验馆”，创客们先后聆听了青浦传统文化和非物质文化遗产的传承，并学唱“田山歌”，编织茭白叶，了解青浦大米等青浦特色产业。

通过实地走访，大家在认识乡村创业业态与环境的同时，以座谈的形式，又探讨了乡村创业创新的空间，思考未来如何借助直播带货、创意工坊等方式寻找乡村创业新路径。

“围炉夜话”探寻乡村创业新机遇

在“创·乡村振兴新路径”为主题的论坛上，先后邀请多位创业者就“青浦新城发展机遇下的创在乡村”和“构建可推广可复制的乡村振兴模式”两个议题展开了讨论与分享。

在论坛交流中，创业者们表示随着青浦新城的发展，城市边缘的乡村会越来越多。现代的乡村创业使得在城市化背景下，迎来更多的发展机遇。

而对于“构建可推广可复制的乡村振兴模式”话题，嘉宾们又围绕“有温度”“可共赢”“聚资源”“规模化”等词汇谈到他们心中值得推荐的乡村创业模式。希望通过自己的乡村创业实践让更多青年创客走进青浦乡村。

“百创乡村”是青浦区人社局打造的创业助力乡村振兴品牌，除了积极孵化优秀的乡村创业项目外，也为乡村创业者整合多方优势资源，汇人脉、搭平台，让他们创业在乡村，创想在青浦！（青浦区就业促进中心）